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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
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ΘΕΜΑ: Αποδοχή ή μη αίτησης συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς του κ. Θωμά Γκινούδη του 

Αλεξάνδρου. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 22-03-2022 ηµέρα της εβδοµάδας Τρίτη και ώρα 13.00 μ.µ., η Οικονοµική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε δια τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. 

πρωτ. 11760/18-03-2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Αθανασίου Αδαμόπουλου, που 

ορίστηκε με τη µε αριθµ. 16/07-01-2022 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα 

µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Μαμάκος Αθανάσιος, 3) Σούλτης 

Γεώργιος, 4) Βούλγαρης Σωτήριος, 5) Αλεξούλης Ιωάννης, 6) Δαούλας Θωμάς, 7) Αναστασίου 

Μιχαήλ και 8) Απρίλη Αγορίτσα. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 

(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 

λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Αποδοχή ή μη αίτησης 

συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς του κ. Θωμά Γκινούδη του Αλεξάνδρου και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αρ. πρωτ. 1491/2022 αίτηση του κ. Θωμά Γκινούδη. 

3. Το με αριθ. πρωτ. 11996/18-03-2022 γνωμοδοτικό σημείωμα του Αυτοτελούς Τμήματος 

Νομικής Υποστήριξης, το οποίο έχει ως εξής: 

Με την υπ’αριθμ.5625/07.11.2019 Απόφαση Απευθείας Ανάθεσης (ΑΔΑ: ΨΙΕΒΩΛΞ) 

ανατέθηκε στον αιτούντα η παροχή υπηρεσιών «Συμμετοχή στην Έκθεση PHILOXENIA 2019» για 

τη συμμετοχή του Δήμου Λαρισαίων στην Έκθεση PHILOXENIA 2019, η οποία έλαβε χώρα στη 

Θεσσαλονίκη από 08 έως 10 Νοεμβρίου 2019, έναντι του ποσού των 24.676 ευρώ, 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. Συγκεκριμένα, ο αιτών ανέλαβε την υποχρέωση μίσθωσης 

χώρου 64 τμ, την κατασκευή, μεταφορά και τοποθέτηση περιπτέρου με τις ανάλογες διακοσμήσεις, 

τις γραφιστικές παρεμβάσεις και τις ψηφιακές εκτυπώσεις του περιπτέρου, τη διοργάνωση της 

παρουσίασης του Δήμου με συνέντευξη τύπου, την ενοικίαση οχήματος τύπου ΒΑΝ για 8 άτομα – 

ταξιδιωτικούς πράκτορες του εξωτερικού κλπ. Στην οργάνωση της ως άνω συμμετοχής του Δήμου 

περιλαμβάνονταν και γραμματεία δύο ατόμων για την υποδοχή και τη διανομή εντύπων, ο 

εξοπλισμός του περιπτέρου με γραφεία, τηλεοράσεις, καθώς και το ανάλογο προσωπικό, τα 

αναλώσιμα και η παραγωγή και η διανομή 5.000 φυλλαδίων για την προβολή της πόλης και των 

δραστηριοτήτων της. 

Αν και οι παραπάνω υπηρεσίες παρασχέθηκαν εγκαίρως και προσηκόντως από τον αιτούντα 

και παραλήφθηκαν από τον Δήμο Λαρισαίων και μάλιστα ανεπιφύλακτα και αφού προηγήθηκε 

σχετικός έλεγχος, όπως προκύπτει από την από 26.11.2019 βεβαίωση παραλαβής του Δήμου, δια 

της αρμόδιας επιτροπής ελέγχου και παραλαβής, ο Δήμος δεν έχει καταβάλλει μέχρι σήμερα το 

συμφωνηθέν τίμημα των 24.676 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 

Σύμφωνα με τα σχετικά έγγραφα τόσο από το Τμήμα Εκκαθάρισης Δαπανών όσο και από το 

Τμήμα Ταμείου του Δήμου Λαρισαίων , η μη καταβολή του ποσού αυτού εδράζεται στην μη 

υποβολή φακέλου για το επικοινωνιακό πρόγραμμα του Δήμου για το έτος 2019, δεδομένου ότι το 

επικοινωνιακό αυτό πρόγραμμα υπερέβη τελικά τις 30.000 ευρώ. Στο τελικό άθροισμα, πέραν του 

ποσού που ζητά ο αιτών, συμπεριλαμβάνεται και ποσό 14.797,60 ευρώ που αφορούσε την 
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διαφημιστική καμπάνια του Φεστιβάλ Πηνειού 2019 και είχε ήδη καταβληθεί. Επομένως, εφόσον ο 

Δήμος ήθελε να καταβάλλει το ποσό των 24.676 ευρώ για το επικοινωνιακό πρόγραμμα της εν 

θέματι Έκθεσης, άρα να ξεπεράσει το ποσό των 30.000 ευρώ για το έτος 2019, όφειλε να 

προχωρήσει σε διαγωνισμό και όχι σε απευθείας ανάθεση. 

Κατόπιν τούτων, οι αρμόδιες Υπηρεσίες αρνήθηκαν την εκτέλεση του σχετικού ΧΕΠ, με 

αποτέλεσμα ο αιτών να καταθέσει στο Διοικητικό Εφετείο Λάρισας την με 

αριθμ.καταχ.ΑΔΠ130/31.12.2021 αίτησή του για την έκδοση διαταγής πληρωμής για το ποσό των 

24.676 ευρώ πλέον τόκων και δικαστικής δαπάνης. 

Στη συνέχεια, με την με αριθμό πρωτοκόλλου 1491/14.01.2022 αίτησή του ο κ.Γκινούδης ζητά 

την εξωδικαστική επίλυση της εκκρεμούς διαφοράς με τον Δήμο Λαρισαίων, με την καταβολή 

μόνο του κεφαλαίου και την παραίτησή του από τόκους και δικαστική δαπάνη. 

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 1 περ.ι’ «η Οικονομική Επιτροπή (…), αποφασίζει τον 

συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, 

πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη 

απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για 

απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά 

μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό 

ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η διάταξη του προηγούμενου εδαφίου, 

ειδικά για την άσκηση ενδίκων μέσων κατά απόφασης, δεν εφαρμόζεται σε περιπτώσεις δίκης που 

αφορά στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του 

δήμου. Η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, 

λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα 

της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το 

δημοτικό συμβούλιο». 

Επειδή το Διοικητικό Εφετείο θα κάνει δεκτή την αίτησή του, θα εκδώσει διαταγή πληρωμής 

και θα μας υποχρεώσει να του καταβάλλουμε τόκους και δικαστικά έξοδα, μιας και το έργο που 

ανέλαβε όντως εκτελέστηκε και παρελήφθη προσηκόντως από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, ενώ ο 

λόγος άρνησης των τελευταίων να του καταβάλλουν την συμπεφωνημένη αμοιβή δεν φορά το 

πρόσωπό του αλλά τον Δήμο Λαρισαίων.  

Επειδή σε κάθε περίπτωση, ακόμη και θεωρήσουμε ότι η απόφαση ανάθεσης είναι άκυρη για 

τους λόγους που παρατίθενται ανωτέρω, ο αιτών μπορεί νόμιμα και βάσιμα να επικαλεστεί ως 

νομική βάση διεκδίκησης της απαίτησής του τον αδικαιολόγητο πλουτισμό (ΑΚ 904), για τον 

οποίο δεν έχουμε νομικό επιχείρημα να αντιπαραθέσουμε. 

Λαμβάνοντας υπ’οψιν όλους τους προαναφερόμενους λόγους εισηγούμαστε την αποδοχή της 

αίτησης του Θωμά Γκινούδη του Αλεξάνδρου. 

Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α 00.6492.00001 του προϋπολογισμού του Δήμου Λαρισαίων 

Οικονομικού έτους 2022 (ΑΑΥ: 4369/2021 Κ.Α 00.6492.00001 ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ 

ΕΞΔΟΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ Ή ΣΥΜΒΙΒΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ) 

4. Τη διαφωνία του δημοτικού συμβούλου κ Μαμάκου Αθανάσιου. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 

Την αποδοχή του αιτήματος συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς του κ. Θωμά Γκινούδη του 

Αλεξάνδρου με τον Δήμο Λαρισαίων και επομένως την καταβολή του ποσού των 24.676€ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), που αφορά μόνο το κεφάλαιο, με την παραίτηση του 

αιτούμενου από τόκους και δικαστική δαπάνη, ώστε να αποφευχθεί περαιτέρω δικαστική διαμάχη 

και δικαστικά έξοδα, για τους λόγους που αναφέρονται στο παραπάνω γνωμοδοτικό σημείωμα. 
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Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α 00.6492.00001 του προϋπολογισμού του Δήμου Λαρισαίων 

Οικονομικού έτους 2022 (ΑΑΥ: 4369/2021 Κ.Α 00.6492.00001 ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ 

ΕΞΔΟΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ Ή ΣΥΜΒΙΒΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ) 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    ΜΑΜΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΑΛΕΞΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΔΑΟΥΛΑΣ ΘΩΜΑΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 

ΑΠΡΙΛΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ 
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